

METODIKA VÝBĚRU PROJEKTŮ DOPORUČENÝCH REGIONÁLNÍ STÁLOU KONFERENCÍ K PODPOŘE VE VÝZVĚ V SUBKOMPONENTĚ 4.1.3 NPO: FINANČNÍ PODPORA PŘÍPRAVY PROJEKTŮ SOULADNÝCH S CÍLI EU – PŘÍPRAVA VELKÝCH PROJEKTŮ

Ministerstvo pro místní rozvoj

Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) jako vlastník komponenty 4.1 Národního plánu obnovy a poskytovatel dotace ve výzvách na finanční podporu přípravy projektů souladných s cíli EU tímto stanovuje postup (metodiku) výběru projektů, které budou ze strany Regionálních stálých konferencí jednotlivých krajů (RSK)¹ doporučeny k podpoře ve výzvě na finanční podporu přípravy projektů souladných s cíli EU – příprava velkých projektů (výzva).

Role RSK v procesu hodnocení žádostí o dotaci a schvalování žádostí/projektů k podpoře

MMR jako poskytovatel dotace stanovilo model hodnocení žádostí o dotaci ve výzvě, přičemž do tohoto procesu budou v níže uvedeném smyslu a v souladu s textem výzvy zapojeny Regionální stálé konference (dále RSK) jednotlivých krajů.

V každém kraji ČR bude podpořen minimálně 1 projekt, a to v případě, že RSK příslušná pro daný kraj minimálně 1 projekt doporučí k podpoře (usnesením dané Regionální stálé konference). Garantovanou podporu v daném kraji má buď 1 projekt vybraný RSK v maximální výši 35 mil. Kč požadované dotace, nebo 2 menší projekty, které však v součtu požadované výše dotace nepřekročí 25 mil. Kč. RSK bude k podpoře doporučovat projekt/projekty, které budou podány do výzvy v době příjmu žádostí (každá RSK bude k doporučení vybírat z projektů podaných k realizaci v příslušném kraji), a které již úspěšně prošly hodnocením formálních náležitostí a podmínek přijatelnosti ze strany MMR. Obecně lze říci, že MMR hodnotí žádosti o podporu, a následně RSK „doporučují projekty k podpoře“ z žádostí, které splnily podmínky hodnocení MMR, resp. podmínky formálních náležitostí a přijatelnosti.

Postup výběru projektů doporučených k podpoře na straně RSK:

- Žadatelé podají žádosti o dotaci do průběžné výzvy MMR ve stanovené lhůtě a postupem stanoveným ve výzvě.
- Podané žádosti o dotaci budou vyhodnoceny poskytovatelem dotace (MMR) z pohledu splnění formálních náležitostí a podmínek přijatelnosti. V případě nesplnění napravitelných kritérií formálních náležitostí a podmínek přijatelnosti může být žádost až dvakrát vrácena žadateli k opravě.
- Po skončení procesu hodnocení formálních náležitostí a podmínek přijatelnosti (FN + P) budou žádosti, které splnily hodnocená kritéria FN + P, postoupeny příslušné RSK (dle kraje, ve kterém má být projekt realizován) k realizaci výběru projektu/projektů doporučených k podpoře. Žádosti budou na RSK zároveň postoupeny až po schválení seznamu kritérií, která bude RSK využívat pro výběr, ze strany poskytovatele dotace (viz níže).
- Pro výběr projektů doporučených k podpoře využije RSK seznam konkrétních kritérií, který se skládá jednak z vylučovacích kritérií a jednak z bodovaných preferenčních kritérií. Použití

¹ V případě hl. města Prahy bude výběr projektů doporučených k podpoře realizován určenou platformou, která nahradí RSK. Určení této platformy musí schválit poskytovatel dotace písemným vyjádřením (volnou formou, akceptován je i e-mail) ředitele odboru správy programů MMR.

vylučovacích kritérií je povinné pro všechny RSK. Preferenční kritéria vybere každá RSK dle svého uvážení ze seznamu kritérií (viz Příloha č. 1 této metodiky), a to na základě potřeb daného území (je zřejmé, a v tom spočívá přidaná hodnota výběru ze strany RSK, že rozvojové potřeby jednotlivých regionů se různí, a proto i zvolená preferenční kritéria mohou být různá). Každá RSK musí ze seznamu uvedeného v Příloze č. 1 této metodiky pro realizaci svého výběru zvolit minimálně pět preferenčních kritérií, zároveň musí být maximální možný počet bodů, který může jeden projekt získat při ohodnocení vybranými kritérii, minimálně 35.

Seznam kritérií, která bude RSK využívat pro výběr doporučených projektů, musí být ustanoven před zahájením výběru projektu/projektů doporučených k realizaci, rovněž musí být tento seznam před zahájením výběru schválen ze strany poskytovatele dotace – MMR, a to souhlasným písemným stanoviskem ředitelky/ředitele odboru správy programů nebo vedoucí/vedoucího oddělení komponenty veřejného investování NPO.

- RSK s využitím definovaných vylučovacích a preferenčních kritérií (Příloha č. 1 této metodiky) vybere jeden nebo dva projekty, které doporučí k podpoře. K podpoře RSK doporučí projekt/projekty, které v rámci provedeného posouzení získal/získaly nejvyšší počet bodů (dle preferenčních kritérií). Doporučení projektu/projektů k podpoře je realizováno formou usnesení RSK. Podpořen pak bude buďto jeden doporučený projekt, a to až do výše 35 mil. Kč požadované dotace, nebo dva menší projekty, které však v součtu požadované výše dotace nepřekročí 25 mil. Kč.
- Pro odborné posouzení projektů dle stanovených kritérií může RSK využít služeb expertů.
- Posouzení projektů dle stanovených kritérií (viz předchozí bod) musí být u každého projektu provedeno minimálně dvěma osobami. Výsledné bodové ohodnocení projektu za preferenční kritéria je průměrem celkového bodového ohodnocení projektu jednotlivými posuzovateli. Aby mohl být projekt doporučen k podpoře, musí být obě vylučovací kritéria kladně vyhodnocena všemi (nejméně dvěma) posuzovateli.
- O výběru projektu/projektů doporučených k podpoře RSK ve stanovené lhůtě (lhůtu písemně stanoví poskytovatel dotace; na základě žádosti o prodloužení lhůty ze strany RSK, která bude řádně odůvodněna, může poskytovatel dotace rozhodnout o prodloužení této lhůty) informuje MMR, a to prostřednictvím datové schránky, přičemž přílohou zprávy bude příslušné usnesení RSK; přílohou daného usnesení RSK budou tabulky ve formátu příloh č. 1 a č. 2 této metodiky. Příloha č. 1 bude vyplněna a na MMR zaslána pro každý hodnocený projekt.
- Pokud RSK neshledá žádný projekt jako vhodný k doporučení k podpoře, nebo nechce využít možnost doporučit projekty/projekty k podpoře, rozhodne o tom usnesením a ve stanovené lhůtě o tom informuje MMR (prostřednictvím datové schránky, přičemž přílohou zprávy bude příslušné usnesení RSK). V situaci, kdy RSK ve stanovené lhůtě neinformuje MMR ani o výběru projektu/projektů doporučených k podpoře (viz předchozí bod), ani o skutečnosti, že neshledala žádný projekt jako vhodný k doporučení k podpoře, bude ze strany MMR situace vyhodnocena se závěrem, že daná RSK nechce využít možnost doporučit projekt/projekty k podpoře.
- Osoby, které se budou podílet na výběru projektu/projektů, musí podepsat čestné prohlášení o vyloučení střetu zájmu ve vztahu k žadateli o dotaci. Toto čestné prohlášení bude přílohou usnesení RSK o výběru doporučeného projektu/projektů.
- RSK je povinna uchovávat veškerou dokumentaci související s procesem výběru projektu/projektů 10 let od ukončení výběru projektu/projektů.

Příloha č. 1

Kritéria pro výběr projektů

Projekt musí splnit vylučovací kritéria (odpověď na otázku "ANO"), aby mohl být RSK doporučen k podpoře. Pokud projekt splní vylučovací kritéria, je dále hodnocen s využitím preferenčních kritérií.

Každá RSK musí vybrat minimálně 5 bodovaných preferenčních kritérií, na jejichž základě bude hodnotit a seřazovat projekty, které se mají realizovat v daném kraji. Zároveň musí být maximální možný počet bodů, který může jeden projekt získat při ohodnocení vybranými kritérii, minimálně 35. K podpoře bude doporučen projekt/projekty s nejvyšším počtem bodů. V případě rovnosti bodů má přednost projekt, který byl (resp. příslušná žádosti o dotaci) do výzvy podán dříve.

Tato příloha bude vyplněna za každý posuzovaný projekt a za každého jednoho posuzovatele projektu zvlášť, tzn., za každý posuzovaný projekt bude příloha vyplněna minimálně 2krát (každý projekt posuzují minimálně 2 osoby). Vyplněnou přílohu předá RSK způsobem stanoveným v metodice na poskytovatele podpory (MMR) ve stanoveném termínu. RSK ve vyplněné příloze ponechá pouze kritéria, která používala při svém výběru projektu/projektů doporučených k podpoře. Ostatní kritéria, která RSK při posuzování projektů nepoužívala, z tabulky kritérií níže smaže.

Název projektu:				
Registrační číslo projektu:				
Žadatel:				
Kraj realizace:				
Jméno osoby pověřené posouzením projektu:				
Počet bodů přidělený posuzovatelem projektu:				
	Kritérium	Výrok	Popis kritéria	Komentář k ohodnocení (u každého hodnoceného kritéria uveďte alespoň stručný komentář)
	VYLUČOVACÍ:			
1V	Projekt je v souladu se strategickým dokumentem rozvoje kraje a přispívá k dosažení minimálně jednoho strategického cíle (příp. priority) definovaného v strategickém dokumentu.	ANO/NE		Uveďte název strategického dokumentu a strategického cíle (příp. priority) strategického dokumentu (případně cílů, pokud projekt přispěje k plnění více cílů), k jehož plnění projekt přispěje.
2V	Projekt přispěje ke snížení územních rozdílů v daném kraji a/nebo bude mít zásadní přínos pro zvýšení konkurenceschopnosti kraje <i>(Toto kritérium není relevantní pro hl. m. Prahu)</i>	ANO/NE		Popište, jakým způsobem projekt přispěje ke snížení územních rozdílů v daném kraji a/nebo bude mít zásadní přínos pro zvýšení konkurenceschopnosti kraje.
	PREFERENČNÍ:	Počet bodů (uvede RSK)		
1P	Projekt přispívá k plnění zelených cílů EU prostřednictvím kapacit: <ul style="list-style-type: none"> • udržitelné mobility, • obnovitelných zdrojů energie či energetických úspor, • přizpůsobování se klimatu, 		Za každou oblast budou přiděleny max. 2 body, celkem maximálně 14 bodů: Přispívá – 2 Nepřispívá – 0	Uveďte, které oblasti projekt plní, a jakým způsobem.

	<ul style="list-style-type: none"> • udržitelné využívání a ochrana vodních zdrojů, • přechod / využívání oběhového hospodářství, • prevence a omezování znečišťování, • ochrana a obnova biologické rozmanitosti. 			
2P	<p>Projekt přispívá k digitální transformaci v souladu s cíli EU skrze:</p> <ul style="list-style-type: none"> • podporu zavádění sítí s velmi vysokou kapacitou, • digitalizace veřejných služeb, vládních procesů, • digitalizace podniků (zejména malých a středních), • rozvoj základních a pokročilých digitálních dovedností, • podporu digitálního výzkumu a vývoje, • zavádění pokročilých technologií, • jiné. 		<p>Za každou oblast budou přiděleny max. 2 body, celkem maximálně 14 bodů:</p> <p>Přispívá – 2 Nepřispívá – 0</p>	Uved'te, které oblasti projekt plní, a jakým způsobem.
3P	<p>Projekt přispívá k optimalizaci sociální infrastruktury (např. budováním kapacit pro systémy sociální ochrany a zabezpečení, budováním kapacit pro začleňování znevýhodněných skupin).</p>		<p>Přispívá – 4 Nepřispívá – 0</p>	Uved'te, jakým způsobem projekt přispívá k optimalizaci sociální infrastruktury.
4P	<p>Projekt přispívá ke zvyšování kvality a/nebo dostupnosti zdravotní péče prostřednictvím zavádění opatření na podporu digitalizace či zefektivnění systému zdravotní péče či budováním nových kapacit zdravotní péče.</p>		<p>Přispívá – 4 Nepřispívá – 0</p>	Uved'te, jakým způsobem projekt přispívá ke zvyšování kvality a/nebo dostupnosti zdravotní péče.
5P	<p>Projekt přispívá ke zlepšení přístupu ke vzdělávání prostřednictvím budování kapacit:</p> <ul style="list-style-type: none"> • mateřských škol; 		<p>Přispívá (alespoň v jednom z uvedených bodů) – 4</p>	Uved'te, jakým způsobem projekt přispívá ke zlepšení přístupu ke vzdělávání prostřednictvím budování kapacit.

	<ul style="list-style-type: none"> • základních škol; • středních škol; • vysokých škol; • dalšího odborného vzdělávání. 		Nepřispívá – 0	
6P	<p>Projekt přispívá prostřednictvím budování kapacit ke zlepšení dostupnosti občanského vybavení:</p> <ul style="list-style-type: none"> • pro sportovní aktivity; • pro kulturní aktivity; • pro zájmové aktivity; • jiné aktivity. 		<p>Přispívá (alespoň v jednom z uvedených bodů) – 4 Nepřispívá – 0</p>	Uved'te, jakým způsobem projekt přispívá prostřednictvím budování kapacit ke zlepšení dostupnosti občanského vybavení
7P	Projekt přispívá k budování kapacit v rámci IZS		<p>Přispívá – 2 Nepřispívá – 0</p>	Uved'te, jakým způsobem projekt přispívá k budování kapacit v rámci IZS.
8P	<p>Projekt přispívá ke zkvalitňování dopravní obslužnosti:</p> <ul style="list-style-type: none"> • regionálního významu – úroveň kraje, • subregionálního významu – úroveň SO ORP / mikroregionu / spádové oblasti, • lokálního významu – úroveň obce. 		<p>Regionálního významu (úroveň kraje) – 8 bodů Subregionálního významu (SO ORP/ mikroregion / spádové území) – 4 body Lokálního významu (úroveň obce) – 2 body Nepřispívá ke zkvalitňování dopravní obslužnosti – 0 bodů</p>	Uved'te, jestli a na jaké úrovni projekt přispívá ke zkvalitňování dopravní obslužnosti.
9P	<p>Projekt bude realizován v obci s méně než 500 obyvateli <i>(toto kritérium nelze kombinovat s kritérii 10P a 11P)</i></p>		6 bodů	
10P	<p>Projekt bude realizován v obci s méně než 3 000 obyvateli <i>(toto kritérium nelze kombinovat s kritérii 9P a 11P)</i></p>		4 body	

11P	Projekt bude realizován v obci do 10 000 obyvatel (toto kritérium nelze kombinovat s kritérii 9P a 10P)		2 body	
12P	Projekt bude realizován v hospodářsky a sociálně ohroženém území (HSOÚ) dle Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ (toto kritérium nelze kombinovat s kritériem 13P)		Ano – 6 bodů Ne – 0 bodů	
13P	Projekt bude realizován v hospodářsky a sociálně ohroženém území definovaném ve strategickém dokumentu kraje (toto kritérium nelze kombinovat s kritériem 12P)		Ano – 6 bodů Ne – 0 bodů	Uveďte příslušný strategický dokument kraje, který definuje vymezení hospodářsky a sociálně ohrožených území
14P	Projekt přispívá k řešení dlouhodobého problému / nedostatku s negativním dopadem na život občanů definovaném ve strategickém dokumentu kraje		Problém nadregionálního významu – 8 bodů Problém regionálního významu (úroveň kraje) – 4 body Problém subregionálního významu (úroveň SO ORP, mikroregionu, spádového území) – 2 body Problém lokálního významu (úroveň obce) – 1 bod Projekt neřeší problém daného druhu – 0 bodů	Uveďte popis dlouhodobého (předpokládá se 10 let a déle) problému / nedostatku, který projekt řeší a jeho územní význam, strategický dokument, který problém / nedostatek popisuje.
15P	Výstup projektu je dlouhodobě (min. 10 let) udržitelný.		Ano – 2 body Ne – 0 bodů	Uveďte stručný komentář k udržitelnosti projektu.
16P	Výstup projektu přináší inovativní řešení.		Ano – 3 body Ne – 0 bodů	Uveďte, jestli projekt přináší inovativní řešení, a pokud ano, tak jaké/jaká.
17P	Projekt přinese zvýšení kapacit dostupného (vč. sociálního) bydlení: nově vznikne několik bytových domů (2 a více),		Více bytových domů – 8 bodů Jeden bytový dům – 4 body	Uveďte, jestli projekt přinese zvýšení kapacit dostupného (vč. sociálního)

	<p>nově vznikne jeden bytový dům, nově vznikne několik bytů (ne bytový dům), nově vznikne jeden byt.</p>		<p>Více bytů mimo bytový dům – 3 body Jeden byt – 1 bod Projekt nepřinese zvýšení kapacit dostupného (vč. sociálního bydlení) – 0 bodů</p>	<p>bydlení, a pokud ano, v jakém rozsahu (viz bodované kategorie)</p>
18P	<p>Předpokládaný územní dopad realizovaného projektu z hlediska funkčních/vztahových regionů <i>(toto kritérium nelze kombinovat s kritériem 19P)</i></p>		<p>na úrovni kraje – 10 bodů</p> <p>na úrovni spádové oblasti s více jak 50 000 obyvateli – 8 bodů</p> <p>na úrovni spádové oblasti s 10 001 – 50 000 obyvateli – 6 bodů</p> <p>na úrovni spádové oblasti s 3 000 – 10 000 obyvateli – 4 body</p> <p>na úrovni obce / spádové oblasti do 3 000 obyvatel – 0 bodů</p>	<p>Uveďte komentář k předpokládanému rozsahu územního dopadu projektu z hlediska funkčních/vztahových regionů</p>
19P	<p>Předpokládaný územní dopad realizovaného projektu z hlediska administrativních regionů. <i>(toto kritérium nelze kombinovat s kritériem 18P)</i></p>		<p>na úrovni kraje – 10 bodů</p> <p>na úrovni dvou a více správních obvodů ORP – 5 bodů</p>	<p>Uveďte komentář k předpokládanému rozsahu územního dopadu projektu z hlediska administrativních regionů</p>

			na úrovni území max. jednoho správního obvodu ORP – 0 bodů	
20P	<p>Projekt přispívá ke zvýšení bezpečnosti občanů v oblasti:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Snížení kriminality, • Zvýšení dopravní bezpečnosti. 		<p>Za každou oblast budou přiděleny maximálně 2 body, celkem maximálně 4 bodů:</p> <p>Přispívá – 2 Nepřispívá – 0</p>	Uved'te, které oblasti projekt plní, a jakým způsobem.
21P	Projekt přispívá k sociální inkluzi.		<p>Ano – 2 Ne – 0</p>	Uved'te, jakým způsobem projekt přispívá k sociální inkluzi.
22P	<p>Územní dopad projektu v rámci hl. města Prahy. <i>(toto kritérium může využít pouze hl. m. Praha)</i></p>		<p>Přímý prospěch z projektu budou mít ve významné míře obyvatelé širšího území hl. m. Prahy, ne pouze obyvatelé dané městské části (MČ), v níž je projekt lokalizován – 10 bodů</p> <p>Přímý prospěch z projektu budou mít zejména obyvatelé MČ, v níž je projekt lokalizován, a částečně (v menší míře) také obyvatelé jiných MČ – 5 bodů</p> <p>Přímý prospěch z projektu budou mít výhradně nebo zejména obyvatelé MČ, v níž je projekt lokalizován – 0 bodů</p>	Uved'te, jaký je územní dopad projektu v rámci hl. města Prahy.

23P	Výše požadované dotace pro realizaci projektu v Kč		Výše požadované dotace přesahuje 24 mil. Kč bez DPH – 4 body Výše požadované dotace přesahuje 12 mil. Kč bez DPH – 2 body Výše požadované dotace je max. 12 mil. Kč bez DPH – 0 bodů	
24P	Projekt má pozitivní vliv na demografický vývoj regionu budováním nových kapacit v oblasti zdravotnictví, sociální oblasti, vzdělávání nebo bydlení		Ano – 4 bodů Ne – 0 bodů	Uvedte stručný komentář, jestli projekt bude pozitivně ovlivňovat demografický vývoj v regionu, a pokud ano, tak jakým způsobem
25P	Projekt přispívá ke zvýšení kvality života zásadní modernizací poskytovaných veřejných služeb.		Ano – 4 body Ne – 0 bodů	Uvedte stručný komentář, jestli projekt přispívá ke zvýšení kvality života zásadní modernizací poskytování veřejných služeb, a pokud ano, tak jakým způsobem
26P	Projekt vytvoří pracovní místa.		Projekt vytvoří pracovní místa – 2 body Projekt nevytvoří žádná pracovní místa – 0 bodů	Uvedte stručný komentář, jestli díky projektu vzniknou nová pracovní místa.
27P	Projekt bude realizován na území brownfieldu / přispěje k revitalizaci brownfieldu		Ano – 2 bodů Ne – 0 bodů	Uvedte stručný komentář, jestli se v případě daného projektu předpokládá realizace na území brownfieldu, resp. díky realizaci projektu dojde k revitalizaci brownfieldu
28P	Energetická náročnost realizovaného projektu		Realizací projektu/rekonstrukcí vznikne objekt (objekty) v pasivním standardu – 4 body Realizací projektu/rekonstrukcí vznikne	Uvedte komentář k energetické náročnosti projektu.

			<p>objekt (objekty) využívající OZE, ale objekt nebude v pasivním standardu – 2 body</p> <p>Realizací projektu/rekonstrukcí vznikne objekt (objekty), který nebude v pasivním standardu a nebude využívat OZE – 0 bodů</p>	
29P	Projekt řeší vlny veder, sucha a/nebo špatnou kvalitu ovzduší.		<p>Ano – 2 bodů</p> <p>Ne – 0 bodů</p>	Uvedte, jakým způsobem projekt přispívá k řešení vln veder, sucha a/nebo špatné kvality ovzduší.
30P	Projekt zahrnuje přírodě blízká protipovodňová opatření.		<p>Ano – 2 bodů</p> <p>Ne – 0 bodů</p>	Uvedte, jestli projekt zahrnuje přírodě blízká protipovodňová opatření, a pokud ano, jaká.
31P	Projekt byl k 30. 6. 2024 registrován v Informačním systému projektových záměrů (ISPZ) na adrese https://projektovezamery.cz/		<p>Ano – 2 bodů</p> <p>Ne – 0 bodů</p>	Pokud ano, uveďte přesný název, pod jakým byl k 30. 6. 2024 projekt registrován v Informačním systému projektových záměrů.
32P	Výstupy projektu		<p>V rámci realizace projektu vznikne dokumentace pro provedení stavby – 10 bodů</p> <p>V rámci realizace projektu vznikne dokumentace pro stavební povolení – 6 bodů</p> <p>V rámci realizace projektu vznikne dokumentace pro územní rozhodnutí – 2 body</p>	Uvedte stručný komentář k charakteru výstupů projektu.

			V rámci realizace projektu bude vypracovaná studie proveditelnosti, architektonická studie, příp. jiná dokumentace na nižším stupni přípravy, než je dokumentace pro územní rozhodnutí – 0 bodů	
Počet bodů celkem:				
Datum vyhotovení posouzení:		Podpis osoby pověřené posouzením projektu:		

Příloha č.2

SEZNAM HODNOCENÝCH PROJEKTŮ

Výzva:	4.1.3 NPO na finanční podporu přípravy projektů souladných s cíli EU (příprava velkých projektů)
Kraj:	

Název projektu	Registrační číslo projektu	Žadatel	Požadovaná výše dotace	Celkový počet bodů ¹	Doporučeno k podpoře (ANO / NE)

¹ Průměr počtu bodů, které projekt získal od všech posuzovatelů.

Pozn.: